



# ČESKÁ SILNICE

MĚSÍČNÍK PRO OBČANY A CHALUPÁŘE JETŘICHOVIC, RYNARTIC, VŠEMIL A VYSOKÉ LÍPY

Název je odvozen od České silnice, která spojovala již od 13. století Čechy s Lužicí a Saskem. Od roku 2003 tyto země opět spojuje.

LISTOPAD  
2025  
ČÍSLO 403  
ROČNÍK  
XXXV  
ZDARMA

## ČEZ Distribuce - Odstávka elektrické energie

03. 11. 2025, 07:30 – 15:00

Obce Jetřichovice a Vysoká Lípa

06. 11. 2025, 07:30 – 15:30

Jetřichovice č. p. 127,

Rynartice č. p. 81, 82, 89

Dne 03.11.2025 bude **obecní úřad uzavřen** z důvodu odstávky elektřiny. Prosíme občany, aby si na tyto termíny neplánovali své záležitosti. Děkujeme za pochopení a omlouváme se za případné komplikace.

## Výzva ČEZ Distribuce

ČEZ Distribuce vyzývá vlastníky a uživatele pozemků k odstranění a okleštění stromů a jiných porostů, které ohrožují elektrické vedení. Tento zásah je nutné provést do 15. listopadu. V případě nedodržení povinnosti mohou pracovníci společnosti vstoupit na pozemky k provedení údržby. Více na webu obce.

Zdravotní ústav v Ústí nad Labem pořádá od 1. října do 27. listopadu 2025 akci zaměřenou na **rozbor pitné vody** pro občany, kteří využívají individuální zdroje, jako jsou studny a vrty. Rozbor zahrnuje vybrané ukazatele, jakými jsou Escherichia coli, dusičnany a pH. Vzorkovnice je možné vyzvednout na pracovišti ústavu a cena za rozbor činí 991 Kč s DPH. Pro více informací navštivte webové stránky nebo kontaktujte zákaznickou linku.

Oficiální kontakty na OU J.

e-podatelna:

referent@jetrichovicko.cz

Telefon: 412 555 046

Datová schránka: 6ryarph

Web: www.obec-jetrichovice.cz

F: Oficiální stránky obce Jetřichovice

BÚ: 333265250/0300

## V České Kamenici došlo k uzavření části turistické trasy

Z důvodu těžby dřeva je v České Kamenici uzavřena zelená turistická trasa od odbočky k hradu na Zámeckém vrchu ke křížku za vrchem. Na zřícenině hradu se od České Kamenice dostanete bez omezení. Uzavírka bude trvat pravděpodobně do 30. listopadu.



## Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky konané ve dnech 3.– 4. 10. 2025

VÝZVA 2025	1	0,32
SPD	21	6,86
PŘÍSAHA občanské hnutí	13	4,24
SPOLU	63	20,58
ŠVÝCARSKÁ DEMOKRACIE	1	0,32
Česká pirátská strana	37	12,09
Motoristé sobě	15	4,90
ANO 2011	100	32,67
STAROSTOVÉ A NEZÁVIS.	41	13,39
Stačilo!	14	4,57

## Děkujeme členkám volební komise za jejich příkladnou práci.

Tabulka obsahuje výčet volebních stran a hnutí, které získaly alespoň jeden hlas.

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR v Jetřichovicích stejně jako v celé republice vyhrálo hnutí ANO 2011, které získalo rovných sto hlasů. V obci byla nadprůměrná volební účast, z 414 oprávněných voličů, přišlo k volební urně celkem 306 občanů, což je 73,91 %.

**Obec Jetřichovice hledá Kronikáře / Kronikářku. Úvazek formou DPP. V případě zájmu neváhejte kontaktovat starostu obce Marka Kny.**

## Kaplička "Svaté Anny samotřetí"



Foto: md

## Kaplička "Svaté Anny samotřetí"

V pondělí 27.10.2025 byla ve Vysoké Lípě osazena dřevěná část kapličky Svaté Anny samotřetí. Spodní část tvoří pískovcový základ z bílého kamene, jehož výstavbu jste měli možnost sledovat v uplynulých dvou měsících. Horní část, dřevěná kaplička, je vyrobena z masivního modřínového dřeva. Stavba má kromě svého sakrálního významu rovněž evokovat lidovou architekturu našeho kraje. Socha svaté Anny zatím chybí, ale na její podobě se již pracuje. Součástí stavby jsou rovněž dvě nově vysazené lípy. Věřím, že se vám kaplička bude líbit a stane se jedním z našich Vysokolipských symbolů.

Svatá Anna samotřetí je ikonografické zobrazení, které znázorňuje Pannu Marii, jejího syna Ježíše a jeho babičku, svatou Annu. "Samotřetí" je staročeský výraz pro babičku, která vychovala svou dceru (Marii) a ta má opět potomka (Ježíše). Anna drží Marii a Maria drží Ježíše, což symbolizuje rodinné vazby a předávání víry. Svatá Anna se stala ochránkyní matek a manželství, šťastného porodu, patronkou horníků, mlynářů, truhlářů, tkalců, krejčích, provazníků, také čeledínů. Její ochranou se zaštitila i taková města, jakými jsou Florencie, Innsbruck, Neapol a celé země jako Bretaň nebo Québec. Zbožní křesťané se k ní přicházeli modlit za déšť, proti bouři, ale například i za nalezení ztracených předmětů.

Pozemek na výstavbu kapličky věnoval obci ještě za svého života pan Berno Goldberg. Autorem projektu je pan Ing. arch. Hanuš Härtel. T: md

## Budem si všímat?!

Tetokrát to byly Jetřichovice. Zastavilo auto, řidič otevřel zavazadlový prostor a do kontejneru na směsný odpad přesunul jeho obsah. Následující den nám tento kontejner nebyl vyvezen. Proč? Protože do kontejneru bylo přesunuto několik pytlů stavební suti.

Možná vás to bude otravovat, ale zkusím vás přesvědčit, že se opravdu musíme věnovat tomu, kdo a co nám do kontejnerů ukládá.

V naší obci žije 400 trvale hlášených obyvatel - včetně dětí. Za každého je vybírán poplatek za svoz odpadů ve výši 500 Kč. To představuje 200.000 Kč. Majitelé rekreačních objektů přispívají do systému 500,- Kč za objekt, bez ohledu na počet lidí. To představuje 250.000 Kč. Jarní a podzimní velkoobjemový svoz stál obec 165.000 Kč. Paráda, to máme 285.000 Kč v plusu.

Ale! Je tu velké ALE!!! Svoz tzv. směsného komunálního odpadu je rok od roku dražší. A tak i přesto, že jsme v loňském roce byli v krajském hodnocení vyhlášeni jako čtvrtí nejlepší v třídění odpadu, byli jsme zároveň mezi nejhoršími v produkci směsného odpadu. A jak si stojíme letos? K měsíci září jsme za svoz a likvidaci směsného komunálního odpadu zaplatili 600.000 Kč, to znamená, že jen v této jediné položce jsme -315.000 Kč. Když k tomu přidáme náklady na svoz a likvidaci tříděného odpadu ve výši 500.000 Kč, jsme už v září 815.000 Kč v minusu. Do konce roku to bude nepochybně milion v minusu.

**1.000.000 Kč : 850 (obyvatelé a rekreatanti) = 1.150 Kč !!!**

Aby byl rozpočet na svoz odpadů vyrovnaný, musel by každý z nás zaplatit 1.650,- Kč. I po odečtení případné odměny od EKO-KOMU zbyde nepřívětivá částka.

Když vás potkávám a mluvíme spolu o odpadech, prakticky každý třídí, nebo má odpadu tak málo, že to vlastně nestojí za řeč. Věřím vám, mám to také tak. Jednou týdně odvezu obsah odpadkového koše do SKO a pytel plastu do žlutého. Nevím, kdo nám sahá do našich peněženek, ale myslím, že všichni najdeme pro naše peníze lepší využití, než je hodit do popelnice, nebo platit za něčí pohodlnost. Co říkáte? Foto a T: md



Foto: md

## TURISTIKA

### Podzimní novinky z Děčínské ZOO!

Po pěti letech se ZOO opět raduje z odchovu rysů ostrovidů – nového mláděte se dočkala po dlouhé pauze. A to není vše! Děčínská zoologická zahrada zažívá podzimní babyboom. Nejnovějším přírůstkem je kapybara vodní, největší hlodavec světa, oblíbený „Pán trávy“ z Jižní Ameriky.

### Všechny hřebeny jsou už na svých místech!

Vyrazili jste letos na Hřebenovku Českým Švýcarskem? Teď na ní najdete všechny nové dřevěné hřebeny, ručně zpracované a citlivě zasazené do krajiny – ideální místo na zamyšlení i fotku.

Najdete je na všech hlavních zastávkách trasy: Stožecké sedlo, nádraží Jedlová, Krásná Lípa, Děčín u Labské stezky, Petrovice, a dále u rozhledny na Děčínském Sněžníku, Hřensko, Mezné, Mezní Louka, Jetřichovice a Ostrov.

### Sezóna lodiček ve Hřensku se chýlí ke konci! Soutěsky se uzavrou 2. listopadu 2025.

### V České Kamenici došlo k uzavření části turistické trasy

Z důvodu těžby dřeva je v České Kamenici uzavřena zelená turistická trasa od odbočky k hradu na Zámeckém vrchu ke křížku za vrchem. Na zříceninu hradu se od České Kamenice dostanete bez omezení. Uzavírka bude trvat pravděpodobně do 30. listopadu 2025.

T: Obecně prospěšná společnost České Švýcarsko

## • • • Mise prezident • • •

Prezidentská kancelář naplánovala na 14.10. návštěvu pana prezidenta v našem regionu. Pan prezident s manželkou navštívil Šluknov, Národní park České Švýcarsko a svou návštěvu ukončil v Děčíně debatou s občany.

Přítomnost nejvyššího představitele státu v našem kraji jsem vnímal jako jedinečnou příležitost k osobnímu setkání. Spojil jsem se s manželi Hrdličkovými, zástupci spolku "Bezmezná Mezná", kterým při požáru v roce 2022 vyhořel právě zrekonstruovaný dům, a zahájili jsme přípravy. Naším přáním bylo předat zprávu o nesouhlasu se současným stavem ochrany přírody, který se změnil v ochranu přírodních procesů, nesouhlas s dalším plánovaným rozšiřováním bezzásahových zón a samozřejmě informovat o obavách z dalších požárů. Ačkoli jsme neznali přesný itinerář jeho cesty, podařilo se nám zjistit, že by se pan prezident v doprovodu zástupců Správy NPČS měl cca ve 14:15 hod objevit na vyhlídkové

plošině Fénix, na Mlýnské cestě u Mezné. Čekali jsme kolonu vládních vozidel. Pan prezident přišel pěšky z Mezní Louky. Po několika minutách stál čelem přímo přede mnou. Pan Hrdlička nás krátce představil a předal mi slovo. V několika větách jsem vysvětlil co nás trápí, co nás těší a v čem by bylo dobré nám pomoci. Požádal jsem pana prezidenta o pomoc při jednáních s Ministerstvem životního prostředí, SNPČS a dalšími institucemi. Následně jsme mu předali připravenou složku důležitých dokumentů, s detailním popisem a vysvětlením našich nesouhlasů, fotografií a návrhů řešení.

Rozhovor, i předání/převzetí dokumentů, proběhlo bez stresu, ve velmi komfortní časové pohodě a přívětivé atmosféře. Co bude dál? To ukáže čas. Pan prezident působil tak, že ho naše slova zaujala a dokumenty si prostuduje.

V tuto chvíli mohu jen říci: "Mise prezident" byla splněna.  
Foto, T: md



### Správy národních parků v Českosaském Švýcarsku připravují novou přeshraniční trasu

Nová přeshraniční stezka už má obrysy. Vzniku stezky předcházela celá řada kroků – od jednání ministrů životního prostředí z obou stran hranice, přes pochůzky v terénu až po důkladnou analýzu dopadů na místní přírodu. Výsledkem je promyšlený projekt, který respektuje citlivé prostředí a zároveň nabídne nové možnosti pro vzdělávání i poznávání krajiny. Stezka propojí vzdělávací areál Fénix na Mlýnské cestě s areálem na Großer Winterbergu. V současnosti probíhají na trase terénní úpravy, aby bylo vše připravené na slavnostní otevření na jaře 2026.

T: Obecně prospěšná společnost České Švýcarsko

*Vánoční setkání*

13.12.2025  
OD 16 HODIN

**Srdečně Vás zveme na 4. vánoční setkání ve Vysoké Lípě na dětském hřišti.**

**Občerstvení zajištěno.**  
**Hrnek s sebou.**  
**Vánoční dobrotky jsou vítány.**

Na akci Vás zve kulturní komise ve spolupráci s Obecním úřadem Jetřichovice.

### Hudební hrátky

pro rodiče s dětmi

středa 9:30–10:30

15.10.

5.11.

10.12.

Srbská Kamenice



- společné hry, písničky, říkadla s pohybem, inspirace na doma
- pro dvojice rodič + dítě
- vhodné pro děti ve věku cca 2–4 roky

Pro více info pište prosím na email:

[schwarz.lenka1@gmail.com](mailto:schwarz.lenka1@gmail.com)

Těším se na setkání, Lenka Schwarzová

Cena: 150,- za dvojici rodič + dítě/ setkání.

Je možné se přihlásit na jednotlivé setkání nebo celý cyklus.

Platba předem QR kódem - zašlu Vám po přihlášení.

Storno podmínky: vrácení 100% při odhlášení nejpozději 24 hodin před konáním akce, při pozdějším odhlášení 50% storno poplatek.

### Přihlášení zde

Něco o mně: Celý život se věnuji práci s předškolními dětmi, v posledních letech jsem vedla montessori mateřskou školkou v Praze. Hudba a hudebně-pohybová výchova je pro mě srdcová záležitost a moc mě těší, když můžu rodičům a dětem ukázat, jak se z hudby radovat a poznávat její tajemství.



Pod záštitou obce Jetřichovice

# ADVENTNÍ KONCERT

v kostele sv. Jana Nepomuckého v Jetřichovicích  
v sobotu 6. 12. 2025 od 18:00

sraz ve 17:30 - s sebou hrneček (bude se rozlévat svařák)

Martin Maxmilian Kaiser – varhany

Jiří Ignác Linek (1725–1791)  
Preambulum VI C dur  
Fuga G dur  
Modus Praeambulandi F dur

Nicolas-Antoine Lebègue (1631–1702)  
Les Cloches (Zvony)

Jozef Pantaleon Roškovský (1734–1789)  
Divertimenti Pastorelli  
I. Pastýřská předehra, II. Ukolébavka,  
III. Pastýřský roh, IV. Aria,  
V. Pastýřský tanec, VI. Pastva,  
VII. Druhý pastýřský roh, VIII. Aria,  
IX. Nářek pastýře, X. Aria,  
XI. Závěrečný tanec

Jakub Jan Ryba (1765–1815)  
Fuga E dur (fragment, dokončil M. M. Kaiser)

František Xaver Brixl (1732–1771)  
Pastorella C dur  
Pastorella D dur

Michel Corrette (1707-1795)  
Conditor alme siderum  
(adventní hymnus)

Claude Balbastre (1724–1799)  
Tous les Bourgeois de Châtre

Pořádá kulturní komise ve spolupráci s obecním úřadem Jetřichovice



## MIKULÁŠSKÁ besídka

Srdečně Vás zveme na Mikulášskou besídku na téma Mimoní Vánoce. Připraven je bohatý program i drobné občerstvení. Děti se mohou těšit na mimoně a na závěr přijde i Mikuláš. Těšíme se na Vás.

Kdy: 6. prosince 2025 od 14:00  
Kde: sál restaurace Praha Jetřichovice

## ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

29. 11. 2025 | 16:00

U PÍTKA

KOLEDY  
OBČERSTVENÍ  
DOBRÁ NÁLADA

PŘIJĎTE ZAHÁJIT  
ADVENTNÍ ČAS,  
VŠICHNI JSTE  
SRDEČNĚ ZVÁNÍ

Pořádá:  
OÚ Jetřichovice

Spolek přátel  
Jetřichovice

Vydává Obec Jetřichovice. MK ČR E 12237; **Toto číslo vychází 3. listopadu 2025**; Do tisku připravila – Ivana Trojovská (it), Marek Kny (mk), Milan Dařina (md) a dopisovatelé. Dopisy, náměty, články a připomínky: ceska.silnice@seznam.cz, výtvarný redaktor: Ivana Trojovská; ČESKÁ SILNICE Jetřichovice, PSC: 407 16; tel: 412 555 046, e-mail: urad@jetrichovicko.cz ; Tisk: Grafické a výtvarné studio TISKOGRAF: Teplická 378/88 405 02 Děčín 4; **Měsíčník vychází pravidelně od roku 1990.**